

## 我和一附院的故事



治病救人是我的夙愿

光阴荏苒，弹指间，90个春秋过去了。回首12岁时，在那个战火纷飞的时代，我面对敌土的满目疮痍，加入了八路军；16岁时加入中国共产党。从那时起，我就和医疗卫

生工作结下了不解之缘。

刚参军时，我被分配到“老四团”卫生队工作。抗战时期，我们打鬼子、锄汉奸，袭击车站，攻无不克，威名远扬。

1941年，我到八路军野战医院工作。作为一名救死扶伤的医务人员，我目睹了许许多多的八路军战士牺牲和百姓被敌人杀害的惨状。从那时起，我在心中树立了救死扶伤、拯救病患的信念。在艰苦恶劣的战争环境里，我一次次地将伤员从阵地救回，一遍遍地为患者处理伤口，一次次地想尽办法搞到药材和医疗器械……由于尽职尽责，我被评为全军工作模范，还受到军区首长的表扬和嘉奖。

1944年，我被组织保送到军区

# 从小八路到副院长

□吴东海 文/图

卫校学习。1950年，我毕业于平原省立医科学校（现为新乡医学院）。新中国成立后，我先后到山东、河南的医学院校、卫生局、医院等单位学习、任职，对医学有了比较系统的认识。1973年，我来到洛阳市第三人民医院（现为河南科技大学第一附属医院）任党委副书记、副院长，直至退休。当时，我在洛阳市第三人民医院主抓医疗卫生工作，和这家医院产生了深厚的感情。

20世纪70年代中期，脑溢血患者的数量逐年增加，但由于医疗技术有限，很多患者最后瘫痪了。在病房里，我曾目睹一位来自农村的中年患者，由于脑溢血而瘫痪，给一家人带来了无尽的伤痛，而患者家属的眼泪

也似乎流淌到我的心里。

于是，我和当时的洛阳市第三人民医院神经内科主任郎鸿志萌发了医学创新的念头。我尽可能地为该科创造条件和平台，支持和鼓励医务人员攻坚克难。经过不懈努力，由郎鸿志研发的“超声波治疗偏瘫”专利技术问世，在全国引起轰动。看着一个又一个患者康复出院，我欣慰不已。

为了尽可能地提高医务人员的医疗技术水平，减轻患者的痛苦，我们千方百计地为科研项目研发创造条件。比如，我们在进行“人工肾”的早期研究时，面临经验少、技术力量缺乏、没设备、资金少等一系列问题。我就坐火车北上首都北京，四处求助，东奔西跑，每天步

行十几里（1里=500米）路。功夫不负有心人，得到了当时卫生部一位老领导的支持，成功研制出自己设计的第一个“人工肾”，为患者带来了希望。

救人于疾苦是医者之夙愿。如今，河南科技大学第一附属医院在领导和广大职工的努力下取得了长足的发展。作为这个大家庭的一员，我是看在眼里，喜在心里，衷心希望这艘大船乘风破浪，驶向更加辉煌的远方。

热烈庆祝  
河南科技大学第一附属医院  
建院60周年  
(1956年~2016年)

洛阳市第一中中医院  
**精心打造『冬病夏治』升级版**

本报讯 6月28日，在洛阳市第一中中医院，56岁的王先生说，他和老伴儿都是“冬病夏治”的铁杆粉丝；听说这里新推出了“冬病夏治”的升级版，就来预约了，省得到时候排不上队。

“春夏养阳，长夏胜冬！”洛阳市第一中中医院院长石莉说。“冬病夏治”是中医学“天人合一”的整体观和“未病先防”的疾病预防观的具体体现。为了更好地服务群众，今年，该院采取各科联动、一站式服务的举措，从导医到查体、从服务窗口到具体治疗，全过程体现“优质、高效、温馨、负责”8个字。中医特色治疗科的医务人员应用穴位贴敷、针刺、艾灸、药物内服等方法，通过在夏季自然界阳气最旺盛的时间对人体进行药物或非药物疗法，益气温阳、散寒通络，防止冬季易发疾病的发生。

“伏前：7月7日~7月16日；初伏：7月17日~7月26日；中伏：7月27日~8月5日；中伏加强：8月6日~8月15日；末伏：8月16日~8月25日；伏后加强：8月26日~9月4日”。细心的王先生用手机拍下了具体的贴敷时间，然后去中医特色治疗科找医生孙娟娟预约。（刘永胜 刘晓霏）

## 洛阳市第一人民医院 精准扶贫见真情

本报讯 6月28日，从洛阳市第一人民医院传来消息，为了落实精准扶贫要求，做好医疗进村工作，该院的志愿服务队放弃周末休息时间，带着B超、心电图机和眼科检查设备，来到伊川县鸦岭乡高沟村进行义诊。

在义诊专家到达前，高沟村卫生所的院里已挤满了本村及周边村前来看病的群众。洛阳市第一人民医院内科、外科、妇产科、眼科的医生、护士们来到该卫生所，顾不上休息，立即开展工作。据统计，在4个多小时的义诊中，专家接诊患者220人，应用B超、心电图机、眼底镜及裂隙灯检查患者，免费发放药品价值4000多元。

年逾五旬的俞先生在进行B超检查时，被发现患有肝部肿瘤。俞先生感动地说：“如果不是这次义诊，我还不知道自己患有这种病。感谢义诊专家，感谢洛阳市第一人民医院！”（刘云飞 艾金宝）

## 为医师鼓掌 为奉献喝彩



“优秀医师”就在我们身边

2016年教师节前夕，郑州大学附属洛阳中心医院举办了一场以“提高技巧、互相尊重、共建和谐”为主题的庆祝活动。郑州大学附属洛阳中心医院内科代表队、外科代表队、门诊医技代表队的选手们，经过角逐，赛出了各自的风采。洛阳书画院的陈春思、李平、王文东等5位画家现场挥毫泼墨，为大家送上节日的祝福。郑州大学附属洛阳中心医院院长李亚伟说，该院医师队伍不断壮大，医疗技术和医疗质量不断提高，正朝着“实施精品战略，建设中原名院”的战略目标迈进。（刘云飞 路书斋 卢俊洁/摄影报道）



书画家的馈赠



医患沟通大赛现场

# 以“学”促“做” 以“做”验“学”

### ——河南科技大学第一附属医院“两学一做”学习教育掠影

□刘永胜 刘群 梁颢



思想武装，入脑入心。



入党誓词，常常常新。



言传身教，患者开心。



细微之处，彰显爱心。



显微镜下，我最用心。



精心呵护，宝宝开心。



手术台上，一丝不苟。

今年7月1日是中国共产党成立95周年。从1921年的南湖红船出发，到掌握中国巨轮、劈波斩浪，一路前行，中国共产党带领全国各族人民坚定地走自己的路，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

大国复兴，务求与时俱进；“两学一做”，开启新的征程。当前，“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”的“两学一做”学习教育正在全国掀起热潮。河南科技大学

第一附属医院坚持“以‘学’促‘做’，以‘做’验‘学’”，通过一系列实实在在的行动，树立了党员形象，体现了信念的力量。

“基础在‘学’，关键在‘做’！”河南科技大学第一附属医院院长董平栓说。对“学”与“做”的关系以及如何“学”、如何“做”，习近平总书记做出了明确指示：基础在“学”，关键在“做”。在学习教育动员会和推进会上，结合实际工作，该院明确提出，一是工作要务实，要把“两

学一做”学习教育与自身工作相结合，高效做好本职工作，全面推动各项工作发展；二是注重学习结果，要把“两学一做”学习教育落实到具体工作中，落实到医院发展中；三是要通过学习教育，不断提升个人素质，从小处着手，从细节出发，真正做到“学”“做”结合，有效推动日常工作的进行，促进医院持续健康发展。

“‘学’求深，‘做’求细，‘改’求实！”河南科技大学第一附属医院党委书记王瑞丽

说。空间上全覆盖、时间上常态化是“两学一做”的鲜明特色。要学深、悟透、升华、内化于心、外化于行，从理想信念的升温逐渐提升为思想灵魂的升华，从行为举止的规范逐渐转变为知行合一的落实，要促使广大党员在工作、学习和社会生活中起到先锋模范作用，做到平常时候看得出来，关键时刻冲得上去，为开创医院工作的新局面做出积极的贡献。

（本文图片由河南科技大学第一附属医院宣传科提供）



床前宣教，耐心细心。



影像检查，明察秋毫。



倾情服务，送药上门。